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medicinal i ohe non servono e ohe i medici 
stessi dichiararono più pericolosi che ut i l i . 

La dolorosa esperienza dei disastr i fer-
roviari in I t a l i a deve averci resi edotti della 
gravi tà di codesta questione. 

Prendo at to delle promesse del sotto-
segretar io di Stato e confido che verranno 
mantenute in modo che ai disastr i che so-
praggiungono o per imperizia o per trascu-
ratezza, o per infortunio, non si debba ag-
giungere anche la deficienza dei medicinal i 
prescr i t t i . 

Presidente. Viene ora l ' interrogazione del-
l 'onorevole De Nicolò al minis t ro dell ' is tru-
zione pubblica « per sapere quali provvedi-
ment i abbia dovuto prendere a proposi to 
dei gravi fa t t i accadat i ne l l 'Univers i t à di 
Roma. » 

(Non è presente). 
S' in tende r i t i ra ta . 
Viene ora l ' interrogazione dell 'onorevole 

Ottavi al minis t ro del l ' is t ruzione pubbl ica 
«per conoscere se, di f ronte alla diversi tà di 
t ra t tamento che per la legge 12 luglio 1900 
vien fa t ta a danno di alcuni insegnant i se-
condari, non creda di proporre un provve-
dimento che tolga o diminuisca il danno 
stesso. » 

(Non è presente). 
S' intende r i t i ra ta . 
Viene ora l ' interrogazione dell 'onore-

vole Oomandini al minis t ro della guerra 
« per conoscere le ragioni per le qual i 
l 'assegnazione delle pensioni ai veterani del 
1848-49 procede con tan ta lentezza. » 

[Non è presente). 
S' intende r i t i ra ta . 
Viene ora l ' interrogazione degli onorevoli 

Rossi Teofilo e Fer rerò di Cambiano al mi-
nistro delle finanze per sapere « se in tenda 
di prendere con tu t t a sol leci tudine i prov-
vediment i che la legge consente a favore 
deUe popolazioni del mandamento di Poi-
rino, recentemente danneggia te da una di-
sastrosa grandina ta . » 

Ha facoltà di r ispondere l 'onorevole sot-
to-segretario di Stato per le finanze. 

EVIazziotti j sotto-segretario di Stato per le finanze. 
I p rovvediment i des idera t i dall 'onorevole 
Rossi Teofilo r ispet to ai Comuni del man-
damento, del quale egli si occupa, furono 
adot ta t i a tempo debito. Presenta ta dai Co-
muni interessat i la domanda di sgravio 
del l ' imposta fondiaria , in seguito alla gran-
dinata di cui par la l 'onorevole interrogante , 
l 'Amminis t raz ione provvide alle necessarie 

verificazioni, e poi alla l iquidazione e a l 
r imborso dovuto ai propr ie tar i danneggia t i . 

Questi propr ie tar i ammontano a 302 pe r 
il comune di Poirino, 176 per il comune 
di Isola Bella. Nel comune di Pralormo, le 
verificazioni sono state esegui te; ma avendo-
li Comune chiesto una proroga di t re mesi 
per presentare l 'elenco dei d a n n e g g i a t i , r A m -
minis t razione a t tende cotesto elenco per dar 
corso alle prat iche occorrenti. Avendo con 
ciò l 'Amminis t razione delle finanze adem-
piuto a tu t te quelle pra t iche che erano d i 
suo dovere, spero che l 'onorevole Rossi Teo-
filo vorrà dichiararsi sodisfatto. 

Presidente. L'onorevole Rossi Teofilo h a 
facoltà di dichiarare se sia o no sodisfat to 
della r isposta avuta dall 'onorevole sotto-
segretario di Stato per le finanze. 

Rossi Teofilo. Questa interrogazione è s ta ta 
da me presentata cinque mesi fa e qu ind i 
ora non ha più ragione d'essere. Tu t t av ia 
prendo atto delle dichiarazioni fa t te dal-
l 'onorevole sotto-segretario di Stato che 
r ingrazio, e mi dichiaro sodisfatto. 

Presidente. Vengono ora le interrogazioni 
seguent i : 

Comandini, Barziìai, Arconati « sui fa t t i ac-
caduti in Trenno e sulla ragione dei nume-
rosi arrest i ivi eseguiti . » 

Bocca Fermo, ai minis t r i del l ' interno, dei 
lavori pubbl ici e della guerra « per sapere 
se il Governo non creda urgente di p rendere 
in considerazione le condizioni speciali dei 
d in torni di Mantova, che influiscono a danno 
dell ' igiene e della salute di quel la c i t ta-
dinanza. » 

Cabrini, al minis t ro del l ' interno « sul-
l 'arresto di 32 contadini del comune d i 
Trenno (Milano). » 

Todescliini, al minis t ro dei lavori pub-
blici « per sapere se, in seguito alle recent i 
sventure tra il personale di macchina delle 
ferrovie ed in seguito anche al trasloco d i 
alcuni macchinist i dal deposito di Spezia 
motivato dalle solite ragioni di servizio^ 
non creda necessario di prendere sollecit i 
opportuni provvediment i per far r i spe t ta re 
dalle Società esercenti il regolamento per l a 
compilazione ed applicazione dei tu rn i di 
servizio. » 

Camagna, al minis t ro delle poste e de i 
telegrafi « per sapere se intenda, conforme-
mente a precedenti impegni , dare il lavoro 
s traordinario agli ufficiali u l t imamente pro-
mossi, il cui st ipendio è minimo, insuff i -
cientissimo ai bisogni della vita. » 


